Teorema lui Thales

Fie ABC un triunghi, iar Me [AB] ,N € [AC] .

AN

Dreapta MN este paralela cu dreapta BC & % = e

Consideratii metodologice asupra demonstratiei

1) Demonstratia , Tn ambele sensuri, se poate face folosind metoda vectoriala .

2

=" : Paralelismul a doua drepte se exprima cu ajutorul coliniaritatii vectorilor iar vectorii se
exprima in functie de vectorii de pozitie.

Spre exemplu:

» MN/BC implica MN si BC coliniari, adica existd un scalar « , real si nenul, asa incét
MN=a - BC; de aici se deduce: 7y — 7y = @ - (e — 7g).

> Daca % =k si % = p, exprimam vectorii 7y, si 7y cu ajutorul numerelor k si p si in
functie de vectorii 7y, 75 si 7¢ .

» Ne reamintim ca intr-o lectie mai veche am dedus exprimarea unui vector dupa doua
directii date, a aparut notiunea de baza vectoriala n plan( o pereche formata din doi
vectori nenuli si necoliniari); cand doi vectori sunt egali, au aceleasi coordonate in baza

aleasa. Vom folosi aceste informatii in continuarea demonstratiei.

” " Reciproc este mult mai rapid de demonstrat fiindca pornim de la bun inceput cu egalitatea

AM _ AN . e o Fatk’p . > P a+k7
2= = 2k, folosim exprimarile 7, = “A—"E ¢ 7, = “47X7TC de yunde avem:
MB ~ NC 1+k 7 1+k
—_— - k - N k —_— . T | = e .o
MN=ty — Ty = (rp—1g) = 7 BC. deci vectorii MN si BC sunt coliniari, adica MN / BC.



